



КАМЕРТОН

«Камертон» -
разговор
о жизни,
искусстве,

Газета ежемесячная. Издается с октября 2010 года

№9 (77), май-июнь 2019 г.

Содержание номера

Поздравляем!

Концерты Могилев праздничный
Конкурсы. Фестивали Иновроцлав. Пять дней под звуки оркестров
Международное сотрудничество

Музыка без границ
Война в истории моей семьи
От Турова до Победы
Традиции Последний прощальный звонок
А знаете ли вы... Мир интересных фактов
Классные новости Ура - лето! Ура - каникулы!
Мир моих увлечений
Буктрейлер. Интересно!

Поздравляем!

Победителей конкурса искусств для детей и подростков «ART Kids» (г. Могилев, 4-5.05.2019)

Кирилович Марию (преп. Эрпорт Т.А.) – лауреат I степени;

Маркину Марию (преп. Эрпорт Т.А.) – лауреат I степени.



Поздравляем!

Победителей V открытого Республиканского конкурса музыкального искусства Беларуси «Спадчына» (г. Заславль, 11.05.2019)

Кирилович Марию (преп. Эрпорт Т.А.) – лауреат II степени;

Маркину Марию (преп. Эрпорт Т.А.) – лауреат II степени.



Поздравляем!

С победой городского этапа областного очно-дистанционного конкурса «Лучший сайт учреждения образования» (г. Могилев, май 2019)

сайт гимназии-колледжа искусств – диплом лауреата в номинации «Лучший сайт учреждения общего среднего образования».

Поздравляем!

Победителей международного вокального конкурса «Music Way» (РФ, г. Смоленск, 19.05.2019)

Федосову Анну (преп. Левченко Е.А.) – лауреат I степени;

Гузовскую Валерию (преп. Левченко Е.А.) – лауреат II степени.

Поздравляем!

Победителей III Международного конкурса «Зоркі Прыдняпроўя-2019» (г. Могилев, 18-19.05.2019)

Гращенко Екатерину (преп. Синелобова Р.Е.) – лауреат I степени;

Астанкович Ульяну (преп. Синелобова Р.Е.) – лауреат I степени;

Кочанову Александру (преп. Синелобова Р.Е.) – лауреат I степени;

Корсакова Михаила (преп. Абрамович В.В., конц. Шамчикова А.В.) – лауреат I степени;

Лобанову Анастасию (преп. Пикулик О.Л., конц. Мощенко В.Г.) – лауреат I степени;



Лишанкова Антона (преп. Абрамович В.В., конц. Ладик О.А.) – лауреат I степени;

Парфенову Ангелину (преп. Кривцова О.А., конц. Бахта Т.А.) – лауреат I степени;

Мартынову Алису (преп. Дорошенко Е.М.) – лауреат I степени;

Мартынову Нонну (преп. Синелобова Р.Е.) – лауреат I степени;

Мионову Маргариту (преп. Дорошенко Е.М.) – лауреат I степени;

Сабирову Нуржахон (преп. Синелобова Р.Е.) – лауреат I степени;

Сидоренко Варвару (преп. Жукина Т.И., конц. Бочолян Л.В.) – лауреат I степени;

Туз Елизавету (преп. Дорошенко Е.М.) – лауреат I степени;

Шакуро Павла (преп. Дорошенко Е.М.) – лауреат I степени;

Смирнову Анастасию (преп. Базылева О.В., конц. Ульякина А.В.) – лауреат II степени;

Гращенко Николая (преп. Абрамович В.В., конц. Шамчикова А.В.) – лауреат II степени;

Драздова Павла (преп. Абрамович В.В., конц. Шамчикова А.В.) – лауреат II степени;

Кабанову Диану (преп. Богословская И.Н., конц. Лукашкова А.В.) – лауреат II степени;

Лайкову Ксению (преп. Жукина Т.И., конц. Бочолян Л.В.) – лауреат II степени;

Чубакова Алексея (преп. Абрамович В.В., конц. Шамчикова А.В.) – лауреат II степени;

Генетова Никиту (преп. Андрейчикова О.В., конц. Эрпорт Т.А.) – лауреат III степени;

Михалькову Екатерину (преп. Синелобова Р.Е.) – лауреат III степени;

Ромашенко Марию (преп. Богословская И.Н., конц. Костюшко А.С.) – лауреат III степени;

Телеш Анастасию (преп. Богословская И.Н., конц. Лукашкова А.В.) – лауреат III степени;

Васильчикова Ивана (преп. Андрейчикова О.В., конц. Эрпорт Т.А.) – дипломант I степени;

Карпенко Ксению (преп. Богословская И.Н., конц. Лукашкова А.В.) – дипломант I степени;

Малахову Дарью (преп. Коброва Д.А.) – дипломант I степени;

Костюкевича Антона (преп. Абрамович В.В., конц. Ладик О.А.) – дипломант I степени

Мирошниченко Александру (преп. Жукина Т.И., конц. Бочолян Л.В.) – дипломант I степени;

Стоцкого Кирилла (преп. Холоневец А.А.) – дипломант I степени;



Гавриленко Александру (преп. Богословская И.Н., конц. Лукашкова А.В.) – дипломант II степени;

Федорову Екатерину (преп. Пикулик О.Л., конц. Мощенко В.Г.) – дипломант III степени;

Ермолаеву Диану (преп. Пикулик О.Л., конц. Мощенко В.Г.) – дипломант III степени;

Линок Дарью (преп. Кривцова О.А., конц. Бахта Т.А.) – дипломант III степени.

Поздравляем!

Победителей Открытого Республиканского творческого конкурса «Поспех» (г. Могилев, 18.05.2019)

дуэт в составе Филипенко Ларисы и Мартыновой Алисы (рук-ль Гращенко В.Ф.) – лауреат I степени;

Филипенко Ларису (преп. Гращенко В.Ф.) – лауреат I степени;

Дударенко Александру (преп. Павлова С.В., конц. Костюшко А.С.) – лауреат I степени;

Крутикова Матвея (преп. Гращенко В.Ф.) – лауреат I степени;

Бозину Эштасию Наташу Беатриш (преп. Тихонова Л.В.) – лауреат I степени;

камерный оркестр (рук-ль Петрович Н.Е.) – лауреат II степени;

Полунченко Полину (преп. Козина Л.В.) – лауреат II степени;

хореографический ансамбль «Пралеска» (рук-ль Пугачева Н.П.) – лауреат II степени;

Гречихо Николая (преп. Тихонова Л.В.) – лауреат II степени;

Скачкову Валерию (преп. Тихонова Л.В.) – лауреат III степени;

хореографический ансамбль (рук-ль Солонец А.В.) – дипломант I степени;

Малхасян Марину (преп. Гращенко В.Ф.) – дипломант I степени;

Партыко Александру (преп. Харитонова Е.В.) – дипломант I степени;

Яскевич Дмитрия (преп. Шамчикова А.В.) – дипломант II степени.

Поздравляем!

Победителей городского этапа республиканского творческого конкурса юных чтецов «Живая классика» (г. Могилев, май 2019)

Карпешко Ладу (учитель Сергеева Н.А.) – дипломант II степени;

Самцевич Елизавету (учитель Трихминова Н.П.) – дипломант III степени.

Поздравляем!

С победой на VI Республиканском фестивале-конкурсе детского искусства «ЛьВёнок» (Лидский венок) (г. Лида, май 2019)



фортепианный дуэт: Лазаренко Даниил и Статкевич Софья (рук-ль Ладик О.А.) – лауреат II степени;

фортепианный ансамбль: Брухнова Дарья и Сныткова Виталина (рук-ль Ладик О.А.) – лауреат III степени;

Лазаренко Даниила (преп. Блашкова Н.Н.) – дипломант финалиста;

Статкевич Софью (преп. Блашкова Н.Н.) – дипломант финалиста.

Ладик О.А. удостоена диплома за высокое педагогическое мастерство и развитие национальных традиций музыкального искусства Беларуси.

Поздравляем!

С победой на II международном конкурсе-фестивале искусств «Моя мечта» (г. Минск, май 2019)

Вязову Карину (преп. Журавкова О.В.) – лауреат I степени, диплом симпатии жюри;

Авсейкову Анну (преп. Журавкова О.В.) – лауреат I степени;

Цыганову Надежду (преп. Журавкова О.В.) – лауреат II степени.

Журавкова О.В. удостоена диплома и благодарности за профессиональную подготовку лауреатов, педагогическое мастерство и личный вклад в развитие вокального искусства.

Поздравляем!

С победой на Международном интернет-конкурсе искусств «New Star 2019» (РФ, г. Москва, май 2019)

хор младших классов (рук-ль Журавкова О.В.) – лауреат II степени

Поздравляем!

Победителя международного конкурса исполнителей на музыкальных инструментах «Сop Anima» (27.04-11.05.2019)

Мачекина Артема – лауреат II степени.

Поздравляем!

С победой на II Международном творческом конкурсе «Папараць-кветка» «FERN FLOWER INTERNATIONAL» (г. Минск, 18-19.05.2019)

Старовойтову Викторию (преп. Колушкина Н.В., конц. Трофимова Ю.С.) – лауреат I степени;

Шевцова Даниила (преп. Журавкова О.В., конц. Трофимова Ю.С.) – лауреат II степени;

Шевцову Милану (преп. Журавкова О.В., конц. Маркова Е.П.) – лауреат III степени;

Якубовскую Алису (преп. Журавкова О.В., конц. Маркова Е.П.) – лауреат III степени;

Павлюченко Ксению (преп. Колушкина Н.В., конц. Трофимова Ю.С.) – лауреат III степени;

Багушеву Александру (преп. Журавкова О.В., конц. Маркова Е.П.) – дипломант I степени.

Поздравляем!

С победой на 47 Международном фестивале молодежных духовых оркестров «Иновроцлав 2019» (Польша, г. Иновроцлав, 13-17.06.2019)



Образцовый духовой оркестр, Образцовый хореографический ансамбль «Весна» – лауреат II степени

Образцовый духовой оркестр, Образцовый хореографический ансамбль «Весна» – лауреат III степени

Руководители: Шалар А.К., Краевская А.В.

Поздравляем!

С победой на международном фестивале «Magic flowers» (Болгария, Солнечный берег, июнь 2019)

Образцовый хореографический ансамбль «Веснушки» (рук-ль Смирнова И.И.) – лауреат II степени.

Курсаков А.Е., Смирнова И.И. удостоены благодарности за высокий профессионализм, весомый вклад в воспитание молодежи и создании духовных ценностей у подрастающего поколения, а также за добросовестный труд и активное участие в межкультурном обмене среди детей и молодежи.

КОНЦЕРТЫ

**Могилев праздничный
9 мая**



9 мая - день, известный всем. День, когда к чувству

гордости и радости за подвиг дедов и прадедов, примешивается светлая грусть. Годы уходят - и все меньше остается с нами тех, кто подарил нам Мир, жизнь без войны. Уже стало доброй традицией участие наших учащихся в городских мероприятиях, посвященных Дню Победы 9 Мая. В этом году праздничное мероприятие было особенно массовым, этому во многом способствовала хорошая погода.

Первомайская – центральная улица города - была заполнена людьми еще до начала шествия. В праздничной

колонне плечом к плечу прошли несколько поколений могилевчан. В параде-шествии по улице Первомайской от площади Ленина к площади Славы прошли и творческие коллективы гимназии-колледжа: Образцовый духовой оркестр, Образцовый концертный хор, Образцовый хореографический ансамбль «Весна», а также группа учащихся, несущих в руках символ мира - голубей. На площади Славы в праздничном концерте выступили участники Образцового хореографического ансамбля «Веснушки».



18 - 25 мая

Юные артисты хореографического и хорового отделений гимназии-колледжа искусств приняли участие в торжественных мероприятиях XXIII Международного фестиваля «Магутны Божа». Звуки гимна «Магутны Божа» объединили в майские дни в Могилеве почти тысячу участников международного фестиваля духовной музыки из 14-ти стран. Впервые на фестивале присутствовали гости из Португалии, Швеции и Австрии. В программе

выступлений – представители трех христианских конфессий: православной, католической и протестантской.

21 мая на стадионе «Спартак» с размахом прошел красочный гала-концерт XXIII Международного фестиваля духовной музыки «Магутны Божа», в котором приняли участие творческие коллективы гимназии- колледжа искусств».



30 мая

30 мая в Могилев прибыл огонь II Европейских игр «Пламя мира».

Первым объектом стал мемориальный комплекс «Буйничское поле».

Затем символ предстоящих Евроигр продолжил свой путь по Могилевской области. Вечерняя часть эстафеты «Пламя мира» состоялась в Могилеве на смотровой площадке у лестницы в парк Подниколья, после чего факел пронесли по улице Пионерской к «Звездочёту». А

уже от Площади Звёзд огонь отправился в сердце города - на площадь Славы, где прошел праздничный концерт. В городских мероприятиях

приняли участие творческие коллективы гимназии-колледжа и педагоги во главе с директором Александром Евгеньевичем Курсаковым.

Пресс-центр



КОНКУРСЫ. ФЕСТИВАЛИ

Иновроцлав: пять дней под звуки оркестров



С победой вернулись из Иновроцлава (Польша) учащиеся УО «Могилевская государственная гимназия-колледж искусств» – участники Образцового духового оркестра (рук-ль Шалар А.К.) и Образцового хореографического ансамбля «Весна» (рук-ль Краевская А.В.). В их копилке 2 место и денежный приз (2500 злотых) в номинации «Концертная программа», 3 место и денежный приз (1500 злотых) в номинации «Парад и дефиле».

47-й Международный фестиваль-конкурс молодежных духовых оркестров проходил 13-16 июня в прекрасном и хорошо известном в Европе курортном городке Иновроцлав.

В первый же день фестиваля началась конкурсная программа, которая включала шествие духовых оркестров, концерт, дефиле оркестра и мажореток.

«Жюрилы» именитые музыканты: подполковник Кшиштоф Матрашек – руководитель Клуба командования гарнизона Варшавы, Мирослав Хилманович – руководитель оркестра представительства польских войск, доктор Орлин Бебенюв – музыкант, аранжировщик, композитор.

Шесть лучших городских оркестров из разных городов Польши и Образцовый духовой оркестр из Могилева прошли ярким парадным строем по улицам Иновроцлава в курортный парк, где состоялось открытие фестиваля. Прежде чем наступили конкурсные прослушивания, в исполнении объединенного оркестра из 400 участников, которым руководили подполковник Кшиштоф Матрашек и Орлин Бебенюв, прозвучал гимн Иновроцлава. Это было впечатляющее начало путешествия в мир музыкальной магии. Здесь соединились прекрасная музыка, мощь духовых оркестров и аплодисменты большого числа зрителей!

Далее в концертных выступлениях оркестры продемонстрировали широкую палитру джазовых мелодий, кинематографической, классической и народной музыки, а затем все исполнили обязательное конкурсное произведение «Циничные дочери Цюриха».

Показы оркестров переплетались с красочным и ритмичным дефиле, с прекрасной хореографией мажореток. В дефиле участвовало так много красивых девушек-танцовщиц, что зрители получали не только музыкальное, но и эстетическое удовольствие!

Конкурсные прослушивания, длившиеся более 5 часов, своим конферансом украшала Моника Сливинска, директор центра культуры Иновроцлава, «приправляя» выступления артистов информацией об их успехах в Польше и за ее пределами, а также посвящая публику в тайны репертуара выступающих оркестров.



классической и народной

музыки, а затем все исполнили обязательное конкурсное произведение «Циничные дочери Цюриха».

Показы оркестров переплетались с красочным и ритмичным дефиле, с прекрасной хореографией мажореток. В дефиле участвовало так много красивых девушек-танцовщиц, что зрители получали не только музыкальное, но и эстетическое удовольствие!

Конкурсные прослушивания, длившиеся более 5 часов, своим конферансом украшала Моника Сливинска, директор центра культуры Иновроцлава, «приправляя» выступления артистов информацией об их успехах в Польше и за ее пределами, а также посвящая публику в тайны репертуара выступающих оркестров.

Второй день фестиваля могилевская делегация начала с посещения соляных копей и курортного парка, который поразил всех удивительными коврами из цветов. Иновроцлав («город на соли») известен в Европе как соляной курорт. В курортном парке расположена соляная градирня, которая, насыщая воздух йодом и другими микроэлементами, превращается в естественный ингаляторий.

Во всей Европе есть только 9 таких конструкций. Оздоровившись и насытившись микроэлементами, мы отправились на репетиции ночного концерта, музыкальной звездой которого в нынешнем году стал Артур Андрус – известный в Польше конферансье, поэт, певец, журналист, автор книг, текстов песен, сказок, артист. Харизматичный Артур с легкостью околдовал публику юмором и песнями. В завершении своей части концерта Артур представил слушателем свою новую песню «Циничные дочери Цюриха» в уникальной версии – под аккомпанемент 7 молодежных духовых оркестров.

Далее наступило время участников фестиваля, концертные номера перемежались с дефиле. Жители Иновроцлава и многочисленные отдыхающие попали на поистине музыкальный «пир», участники которого удивили своим мастерством. Молодые музыканты в очередной раз доказали, что есть в духовых оркестрах какая-то сила, и, видимо, настолько большая, что разогнала темные тучи, приближавшиеся к курортному парку.

Духовой оркестр гимназии-колледжа и его руководитель Алексей Шалар получили восторженные отзывы не только от зрителей и соперников, но и от членов жюри фестиваля. По их мнению, музыканты из Могилева талантливы и профессиональны, а девушки-мажоретки красивы и элегантны.

Зрелищный и красивый фестиваль подарил и ребятам, и педагогам гимназии-колледжа не только профессиональное удовольствие, но и новые

встречи, а с ними – новые планы.

Курило Н.Е.

Иновроцлав. Фестивальный фотоальбом



Музыка без границ

2-4 июня делегация гимназии-колледжа искусств во главе с директором Курсаковым А.Е. побывала в Риге. Цель визита – подписание 5-летнего договора о творческом сотрудничестве с Марупской школой музыки и искусства, которая в 2010 году отметит 20-летний юбилей.

В ходе визита состоялось знакомство педагогов обоих учреждений, обмен мнениями о проблемах и достижениях музыкального образования в Беларуси и Латвии, а также совместный концерт учащихся, в котором гимназию-колледж достойно представили лауреаты международных и республиканских конкурсов Артур Погосян и Анастасия Новикова.



Подписи в договоре о творческом сотрудничестве поставили директор Марупской школы музыки и искусства Даце Стродаха и директор гимназии-колледжа искусств Александр Курсаков. Предметом подписанного договора является расширение сотрудничества в области музыкального образования, проведение совместных семинаров, концертов, конкурсов, обмен методическими материалами, учащимися и преподавателями. Предусмотрена реализация совместных проектов.

По словам директора гимназии-колледжа Александра Евгеньевича Курсакова, это соглашение даст юным музыкантам возможность активного творческого общения. Благодаря сотрудничеству, у ребят появится возможность продемонстрировать свои навыки и способности, познакомиться с культурой соседней страны, приобрести новых друзей, и получить много впечатлений.

На подписании договора присутствовал и давний друг гимназии-колледжа Сподрис Качанс, вице-президент международной ассоциации музыкальных школ «Соп Аnima», специально приехавший из Даугавпилса. Специально для могилевчан Сподрис провел экскурсию по старой Риге, организовал встречу с Янисом Пуриньшем, профессором Латвийской музыкальной академии им. Витола, который рассказал об академии, ее традициях и программах, провел в большой концертный зал, где Насте Новиковой смогла сыграть на прекрасном концертном рояле.



Благодаря гостеприимству хозяев встречи Даце Стродаха и Инессе Бушмане, нам удалось побывать не только в центре столицы Латвии, но и на Рижском взморье - в Юрмале, жемчужине не только Латвии, но и всей Прибалтики.

Прошлись по Йомас, главной пешеходной улице Юрмалы, на которой расположены сувенирные магазины, рестораны, кондитерские и кафе, и почувствовали расслабленную атмосферу этого чудесного курортного городка.

Визит делегации УО «Могилевская государственная гимназия-колледж искусств» в очередной раз подтвердил, что музыка не имеет границ и национальности. Чайковский, Моцарт и Бетховен – это культурное наследие всего мира. Близкие соседи должны дружить и укреплять культурные взаимоотношения.

Курило Н.Е., заместитель директора по воспитательной работе



Памятник Бременским музыкантам



Дом Черноголовых на Ратушной площади Риги



Пешеходная улица Йомас



Центр Риги, набережная Даугавы

ВОЙНА В ИСТОРИИ МОЕЙ СЕМЬИ

От Турова до Победы

*Как много лет промчалось с той войны,
и только память остаётся в силе.*

В 2019 году 3 июля Республика Беларусь отмечает 75-летие своего освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Я думаю, у каждой белорусской семьи есть своя история, связанная с той жестокой, кровопролитной войной... Кто-то сегодня вспоминает своих родных и близких, перечитывая потёртые, пожелтевшие от времени письма-треугольники, у кого-то остались лишь фотокарточки, сделанные ещё до войны, кто-то только недавно узнал, что его близкий похоронен в братской могиле далеко от белорусских мест, а кому-то, как мне, очень повезло, потому что я сегодня нахожусь рядом с родным человеком, который защищал нашу землю от фашистов.

В пятом классе я написал небольшую статью в гимназическую газету «Камертон» про своего прадеда, который с первых дней войны защищал родную Беларусь. А сегодня у меня, учащегося 3 курса колледжа, есть возможность ещё раз с гордостью рассказать вам о нём.

Мой прадед Чирец Владимир Иванович, ветеран Великой Отечественной войны, родился в 1924 году в крестьянской семье в Мерлинских хуторах. С детства познал всю тяжесть работы на земле, научился пахать, сеять, жать.

Когда началась война, прадед оказался в рядах народных мстителей. А 15 февраля 1944 года Владимир Чирец из партизан был мобилизован в армию, зачислен в 117 запасной стрелковый полк 23 дивизии. В составе этой дивизии он вернулся в родные места и принимал участие в боях по освобождению Турова, Лунинца и Пинска. Под Пинском его впервые ранило, но, к счастью, рана была не тяжёлая, поэтому очень скоро солдат Чирец вернулся в полк. Фронтовые дороги довели моего прадеда до Варшавы, освобождение которой от немецко-фашистской оккупации началось летом 1944 года. За участие в освобождении Польши прадед получил медаль «За освобождение Варшавы».

В это время все жили ожиданием Победы, надеждой на возвращение родных и близких со страшной войны, которая унесла более пятидесяти миллионов человеческих жизней. Но солдата Чирца впереди ждали новые тяжёлые испытания в Прибалтике. Вот что прадед вспоминает о тех временах: «Особенно тяжело было в Латвии, где немцам помогали «лесные братья», вооружённые националистические формирования, в которые входило местное население. В тридцати километрах от Риги мы вели наступление на открытой местности. Впереди был хутор, а дальше – школа. Три раза ходили в атаку и залегали под сильным огнём противника. Из Мерлинских хуторов нас было пять человек, а живым после этих атак остался только я. Что делать? Люди гибнут... Но для чего? Было принято решение послать подразделение в обход, чтобы зайти с тыла. Но фашисты заметили наших солдат и стали вести по ним обстрел. Мы в это время подползли ближе. Чётко видели, как суетились

немцы, переводя огонь то в одну сторону, то в другую. Кто-то из наших бросил гранату в окно дома, где залегли фашисты.

Взрыв! А мы тем временем уже возле дома. Заходим и видим: лежат три фашиста. Неожиданно из-за угла дома появился немецкий солдат – над нами прозвучала автоматная очередь...»

Не хочет сегодня вспоминать бывший солдат Чирец, как они сутками стояли или лежали в воде, как дважды был ранен, сколько боеприпасов и разного обмундирования перенёс на себе. А вот товарищей, которые не дожили до светлого дня Победы, вспоминает часто.

За мужество и героизм, проявленные в боях в Прибалтике, мой прадед был награжден орденом Красной Звезды. Там же вручили ему и медаль «За отвагу» (прадед взял в плен офицера – старшего лейтенанта немецкой армии).

Сияют на праздничном пиджаке прадеда орден Славы II степени, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне» и другие юбилейные награды. После войны до конца 1947 года он служил в 211 гаубичном артиллерийском полку, потом был демобилизован.

Вернулся солдат Чирец в родные Мерлинские хутора, думал, что здесь и продолжит свою мирную жизнь, но в начале 1960-х годов вместе с другими жителями тех мест пришлось переселиться. Так семья Владимира Ивановича оказалась в деревне Велемичи Столинского района, где и живёт по сегодняшний день. До пенсии прадед работал в местном колхозе. Был и полеводом, и лесником, работал в пожарной части. У прадеда четверо детей. Его дочь – моя бабушка. Восемь внуков, одиннадцать правнуков и уже один праправнук радуют Владимира Ивановича, тешат его сердце. Глядя на нас, радуется мой прадедуська, что не узнали мы горя и лишений военного времени.

Как я уже писал, в каждой белорусской семье есть своя история, связанная с Великой Отечественной войной. Хорошо, чтобы мы, молодые люди, знали эти истории. Ведь так мы сможем передать будущим поколениям память о героях и жертвах той войны, о подвигах, которые остались неизвестными, о тысячах разрушенных городов, сожжённых деревень. И именно эти истории-вспоминания все вместе создадут бесценную летопись жизни нашего белорусского народа.

Порозов Антон, учащийся 3 курса



Последний звонок

В Республике Беларусь традиционно 30 мая празднуется одно из самых важных и трогательных событий - Последний звонок, проходят торжественные линейки, посвящённые окончанию учебного года.

Ежегодно на празднике Последнего звонка в гимназии-колледже искусств собираются все учителя, ученики и родители, чтобы почувствовать невероятную атмосферу дружбы, доброты, всесторонней поддержки, атмосферу настоящей семьи и дома, где каждый выпускник всегда желанный гость. Ведь наши ученики - это наша гордость, наша опора и будущее нашего города и нашей страны.



По уже сложившейся традиции, на Последнем звонке 2019 года, директор гимназии-колледжа искусств А.Е. Курсаков поздравил выпускников колледжа с праздником и пожелал им и девятиклассникам успешной сдачи предстоящих экзаменов. Затем началась торжественная церемония вручения грамот окончившим учебный год с отличными отметками и получившим в течение года награды в различных творческих и интеллектуальных конкурсах. Была продолжена и еще одна традиция учебного заведения – вручение дипломов педагогам и учащимся, имена которых будут занесены на Доску Почета гимназии-колледжа по итогам работы в учебном году.

Торжественную церемонию продолжили взволнованные выпускники и их родители, выступившие



с трогательной речью. Далее с поздравлениями и напутственными словами обратились к выпускникам первоклассники, которые с некоторой завистью смотрели на выпускников, кажущихся им такими взрослыми и самостоятельными.

Кульминация праздника – последний школьный звонок, который открывает дверь во взрослую жизнь. Право дать последний звонок заслужили лучшие учащиеся – Лишанков Антон, учащийся 3 курса, и Скачкова Валерия, учащаяся 2 класса.

Прозвучавший звонок ознаменовал начало нового жизненного этапа, переход в неизведанный, но такой манящий мир взрослых проблем и отношений. Так пусть же праздник Последнего звонка навсегда останется светлым и радостным воспоминанием.

Мы поздравляем всех ребят с окончанием учебного года, желаем интересного, плодотворного, безопасного лета. Ждём их радостными, счастливыми и отдохнувшими в следующем учебном году.

Мы поздравляем наших выпускников, желаем лёгких и спокойных экзаменов, высоких результатов на ЦТ, достижения всех поставленных целей! Успехов вам, ребята! Не бойтесь трудностей и испытаний. Идите своей дорогой: честно и справедливо, уверенно и достойно. И всегда помните тех, кто дал вам базовые знания, которые помогут в достижении намеченных целей, в поиске своего призвания в жизни.

Пресс-центр



А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...

Весь учебный год на страницах газеты «Камертон» мы знакомимся с новостями из классных коллективов. Каждый месяц – новости от параллели классов. Май – месяц пятиклассников.

Мир интересных фактов

Все знать невозможно. Но несколько интересных и неожиданных для вас фактов о мире вы найдете в нашей подборке. Мы уверены: неважно, как получены новые знания, они полезны всегда! Итак, начнем:

✚ в месяцах, которые начинаются в воскресенье, всегда будет пятница 13-ое;

✚ средний графитовый карандаш может написать линию длиной приблизительно 56 км, или приблизительно 45 тыс. слов;

✚ одно дождевое облако может весить более 450 тонн;

✚ в Японии хирургические маски используют не только по назначению, но и для моды, красоты, для того, чтобы предотвратить разговор с незнакомцами, а кривые зубы считаются милыми и привлекательными;

✚ каждые 7 минут Земля проходит расстояние 8000 км;

✚ крот может за одну ночь вырыть тоннель длиной 9 км;

✚ потребление пряной еды продлевает жизнь;

✚ в 30-х годах 20 века кетчуп использовался в качестве лекарства;

✚ слово «горилла»

происходит из греческого языка и означает



«племя волосатых женщин»;

✚ для производства 450 граммов меда пчеле нужно облететь 2 млн. цветов;

✚ при чихании воздух вырывается из носовой полости со скоростью 160 км/ч



✚ хомячок в колесе может пробежать до 12 км за ночь;

✚ Земля – единственная из планет, которую назвали не в честь богов;

✚ язык жирафа такой длинный, что он может лизать свои уши;

✚ самая большая снежинка была зарегистрирована в штате Монтана (США) в 1887 году, ее ширина - 36 сантиметров;

✚ хрусталик глаза человека – это единственный орган, который не меняет размера в течение жизни;

✚ «мгновение» - это научное название 1/100 доли секунды.

Информацию подготовила Астанкович Ульяна, 5 «А» класс

КЛАССНЫЕ НОВОСТИ

Ура - лето! Ура - каникулы!

Наконец-то! Последние деньки учебного года! Они приятны тем, что уроки почти закончились, домашних заданий практически нет, можно сдать учебники и начинать наслаждаться отдыхом. Два последних дня весны мы всем классом провели на улице. Тридцатого мая после торжественного Последнего звонка мы пошли гулять по нашему городу и «догуляли» до Подниколья. Этот парк все не раз посещали и с классом, и со своими семьями и друзьями. Качели, тренажеры, полоса препятствий – все это интересно и бесплатно, а главное – вместе! Два



часа мы провели в парке, а потом продолжили прогулку в парке аттракционов. Карусели это тоже любимый нами вид отдыха. Больше всего нам нравится «Вальс», «Автодром», «Лебеди», «Веселые горки». Некоторые ребята «вальсировали» несколько раз подряд. Через два часа у нас закончились силы и деньги. И мы, довольные и счастливые, пошли домой!

Учащиеся 5 «А» класса



КЛАССНЫЕ НОВОСТИ

Мир моих увлечений

Перед тем, как вы прочтаете эту статью, я скажу вам: используйте каждый миг этой жизни, ведь она одна.

У меня достаточно разных занятий в свободное от учебы время. Я многим увлекаюсь, поэтому мне все интересно.

Музыка. На первом плане, конечно, моя любимая музыка, без нее я не представляю свою жизнь. Она наполняет меня энергией и придает мне силы двигаться дальше и не останавливаться на достигнутом. Музыка – это прекрасный мир, удивительный и неповторимый, и его поймет не каждый. Играть на музыкальном инструменте – это настоящее искусство! Я слышала многих исполнителей и людей, которые передавали музыку, будто рассказывая, я называю волшебниками.

«Зимняя сказка» - это мой первый инструментальный музыкальный конкурс, где я впервые заняла почетное первое место. Конкурс открыл мне мир чудес, где каждый может побороться, показать, что он лучший, и получить награду за свои старания. И, согласитесь, когда вы едете в другой город на конкурс или на концерт, неважно, это всегда новые знакомства, новые впечатления и представления, новые эмоции, которые вы никогда раньше не испытывали! Но со временем ты понимаешь, что это мир особенных людей, которые могут делать невозможное своей музыкой.



Легкая атлетика. Как говорится, «в здоровом теле, здоровый дух!» Еще одно важное дело в жизни – иметь крепкое здоровье, ведь без него никак. «Будет здоровье – будет и счастье и все остальное» - так говорит наш классный руководитель.

Я занимаюсь легкой атлетикой несколько лет. За это время у меня выработалась сила воли и выносливость. Занятие спортом – это хорошо. У меня большое количество наград, и это приятно, когда ты успешен сразу в нескольких делах. Занимайтесь спортом, поверьте, спорт еще никому не навредил!

Рисование. Вот еще одно мое увлечение. Рисование – это тоже огромное искусство. Например, чтобы нарисовать пейзаж, необходимы желание, фантазия, хорошее настроение, умение владеть принадлежностями для рисования. Каждый человек умеет рисовать (рисование закорючек, зигзагов и смайликов – это тоже искусство). А вы это знали?

Если вы еще не нашли себя в жизни, не поняли свое предназначение, пробуйте! Делайте для себя открытия, узнавайте что-то новое! И помните, что самый сильный враг любого дела – это лень!

Астанкович Ульяна, 5 «А» класс

Буктрейлер. Интересно!

Буктрейтер (англ. booktrailer) — это короткий видеоролик, рассказывающий в произвольной художественной форме о какой-либо книге. Цель таких роликов – реклама свежешедших книг и пропаганда чтения.

В апреле этого учебного года проводился конкурс по созданию буктрейлеров, и я была его



участницей. Это мероприятие было связано с празднованием 100-летия городской библиотеки имени К. Маркса. Для буктрейлера я выбрала произведение В. Дубовки «Милавица». Оно тоже юбилей: в 2019 году ему исполняется 55 лет. Книга повествует о строительстве стеклозавода «Неман». В основе книги лежит сказочная

история о том, как главный герой, который приглашает необычную девушку Милавицу в



гости, сделал ей хрустальные туфельки из солнечного теплого песка, как она и просила, чтобы её нежные ножки не мерзли. А спустя много лет на этом месте построили «Неман» - всемирно известный стеклозавод!

Для создания буктрейлера я работала в программе Power Point. Материал я находила как в веб-источниках, так и в печатных изданиях. Было интересно попробовать себя в новом деле. Жду результатов. Надеюсь на победу!

Статкевич Софья, 5 «А» класс

Пресс-центр гимназии-колледжа:

Учредитель и издатель – УО «Могилевская государственная гимназия-колледж искусств»

Руководитель проекта - Курило Н.Е.

Фотографы - Чернявская Е.А., Глекова Е.А.

Корреспонденты классов

Корректоры – Глѣкова Е.А., Горобец Т.М.

Тираж 60 экземпляров

Адрес редакции г. Могилев, ул. Танковая, 26

Читайте нас в Интернете на сайте <http://mggci.by>